

幼师虐童, 央视记者微博引发口水战

约赌100万



998 187852 11958
关注 粉丝 微博
王志安微博实名认证: 央视新闻调查出镜记者、新闻评论员

王志安: 希望大家通过“细节”抵达真相 网友: 这样“抠字眼”有意思吗?



以上均为微博截图

浙江温岭“幼师虐童”事件自曝光后, 备受各方关注。10月29日深夜, 王志安在其微博连续发布多条微博称, 通过采访得知, 引发网友愤怒的“虐童照”中, 被虐童女教师颜艳红“揪着耳朵提起来的孩子, 放下来之后, 笑了”。倒立在垃圾桶里的孩子, 不是被“扔的”, 而是被“放进去的”。他表示不能只看照片, 希望大家能通过这些“细节”抵达真相。王志安的微博一经发出, 随即遭到大批网友的炮轰, 其中不乏众多带V名人。

昨日王志安在微博中公然约赌认证为“6688.com网站创始人”的老榕, 称别玩虚的, “100万人民币”, 并表示谁赌输把钱捐给免费午餐。

央视记者微博发表“细节论”

揪耳朵、贴嘴巴、扔垃圾桶……一系列的虐童照片, 让网友对幼师颜艳红充满了愤怒。而10月29日深夜, 央视记者、评论员王志安却在其微博中对“虐童照片”发表了不同的看法。

对于微博转发最为广泛的“揪耳朵照”, 王志安在微博中这样写道: “人最容易被什么欺骗? 自己的眼睛。单独看这张照片, 我估计每个人都会愤怒。但是, 只有了解颜艳红究竟是在什么氛围下做的这个举动, 才能帮助我们抵达真相。今天采访知道, 当时这位被颜艳红揪着耳朵提起来的孩子, 放下来之后, 笑了。”

对于另一张“小朋友倒塞入垃圾桶”的照片, 王志安的采访结果是, “今天办案的警察告诉我, 他们调查, 现场颜艳红是把孩子放进去的, 不是扔的。尽管这不影响对颜艳红的定罪, 但是, 我仍然希望对细节苛责, 只有这样, 才能抵达真相。”这两条微博一经发出, 立即遭到了大批网友的质疑和痛骂。

王志安表示, 这些照片, 只是采访的起点。在一切未明之前, 结论只能存疑。对于网友的炮轰, 他回应称“我无意为颜艳红辩护……我只是想说: 事件并非如照片呈现得那么简单”。但这些, 并不能平息

网友的情绪, 10月30日凌晨1点半左右, 王志安将两条微博内容删除。

微博实名认证为“6688.com网站创始人”的老榕昨天00:22发微博, “请@王志安再出来笑700下:【浙江温岭警方证实700张虐童照片基本属实】http://t.cn/zlBcL71”, 对此, 王志安回复表示, “老榕, 咱俩打个赌, 别玩虚的。虐童的照片到底有没有700张? 温岭警方到底有没有证实是‘700张虐童照片’属实? 100万人民币。”还称赌博不犯法, “谁输谁把钱捐给免费午餐。”但不久, 王志安就把相关微博内容删除。

有人痛批“抠字眼” 有人表示支持

对于王志安所呈现的照片背后的“细节”, 大多网友想反问一句, 这样“抠字眼”有意思吗?

把“扔”变成“放”, 把“哭”变成“笑”, 这些并不能抹除幼师拍照时, 对没有反抗能力的幼儿实施的侮辱。不是改一个字眼, 孩子就不在垃圾桶里了; 不是换一个表情, 揪着耳朵被拎起来就变成了游戏……网友质疑, 央视记者既然可以“细节”出孩子被揪耳朵后“笑了”, 怎么不继续“细节”一下, 是谁证明这个孩子“笑”

的, 这个孩子为何“笑”了, “笑”了之后孩子回家有没有做噩梦, 之后的心理是否有受到影响?

在一个受到广泛关注的社会事件中, 王志安拿这样的“细节”来说事, 让不少网友都质疑他有“博出位”的炒作嫌疑。

网友“背对着夕阳zhang”就说, “这么小的孩子根本没有辨别是非的能力, 你对他做错了事情他或许也会笑, 但‘笑’了并不代表错的行为就对了。”“什么时候

犯罪开始以受害者的表情来定罪了, 这么简单的法理和道理都不懂。”

网友“慕容-疯少”提醒王志安: “你看过她图片配的那些话吗? 那可都是惩罚的意思。”

当然, 也有网友对王志安提出的“苛责细节, 抵达真相”表示了支持, 认为呈现更多的事实, 让任何一方都能发声, 是媒体应该做的。

网友“路玮繁”表示, 只要事实清楚逻辑通顺的观点都可以接受……不必唯立场论。

网友声音

@浑水摸甲骨文: 抵达真相? 我看你是出尽洋相! 那孩子放下来笑了? 你采访那孩子了? 再者笑和哭能成为是否受到伤害的判断指标吗? 这种行为对孩子造成的痛苦和伤害已经直接呈现在照片上了还用谈论什么放下之后的事情吗?

@挽留时光: 不必讨好大众, 但也别为了你所谓的客观理性刻意挑逗。刚刚那些话给传播事实制造了障碍, 笑和放两个动作在这件事上体现不了细节的力量, 只会制造怨愤情绪。

@政经秘闻: 作为职业记者, 探求事件真相无可厚非。可如果事件问题基本定性, 却被认为过于简单, 抛出一堆与核心问题毫无关联的碎枝末节, 来干扰视听和混淆大众判断, 这是一个做深度新闻的从业操守吗? 何况, 抛出一堆八卦素材却回避教育的深度调查?

王志安微博

@王志安: 照片, 在我看来, 不能算是终极证据, 只能是采访的起点。假设警方断案, 法庭审判, 照片必须要结合其他证据才能构成证据链。在一切未明之前, 结论只能存疑。这应该是作为记者最基本的职业要求吧? 如果照片就能论罪, 还要警方的侦查做什么? 同样, 如果照片能定论, 还要记者作甚?

新闻链接

幼师虐童

10月24日上午开始, 一张小男孩被揪着耳朵提起, 双脚离地的照片开始在网上传播。照片中孩子的耳朵被扯得变形, 表情极其痛苦, 而拎起孩子的一名年轻的女子却还在嘻笑。经网友多方核实, 这名女子叫颜艳红, 是浙江温岭一家幼儿园的幼儿教师。25日, 颜艳红因涉嫌寻衅滋事罪, 被温岭市公安局刑事拘留; 另一名参与拍照的女教师, 因寻衅滋事被行政拘留7天。目前, 颜艳红已被报请批捕。综合《新快报》报道

要闻

外交部发言人: 海监船在钓鱼岛执法是正常公务活动

外交部发言人洪磊10月31日在此间的例行记者会上表示, 中国海监船在钓鱼岛海域巡航执法是正常的公务活动。

“中国海监船在中国钓鱼岛领海进行例行巡航执法, 这是中方行使管辖权的正常公务活动, 无可厚非。”洪磊说。

洪磊是在回答记者有关中方海监船在钓鱼岛海域巡航是否已常态化的提问时作出上述表示的。

据国家海洋局网站消息, 北京时间10月30日上午10时许, 中国海监50、15、26、27船编队在我钓鱼岛领海内进行例行维权巡航, 并对进入我领海非法活动的日方船只进行监视取证, 同时严正声明我国主权立场, 并对日船实施了驱离措施。

“日方应正视钓鱼岛形势已经发生根本性变化的现实。”洪磊指出。

据新华社

我国将建“黑名单” 惩戒失信药企

记者10月31日从国家发展和改革委员会获悉, 为切实推动解决药品安全领域诚信缺失问题, 我国将进一步加强药品安全信用体系建设, 通过建立“黑名单”制度等手段, 惩戒失信药品生产经营企业。

据发展改革委有关机构负责人介绍, 发展改革委、人民银行等七部委9月联合印发实施《关于进一步加强药品安全信用体系建设工作的指导意见》, 对失信药企, 《指导意见》要求建立“黑名单”制度, 在各级新闻媒体和网站上进行披露和曝光。通过失信信息的广泛传播, 使失信的药品生产经营企业受到市场性惩戒(市场交易、融资等)和社会性惩戒(社会谴责等)。

据新华社

教育部回应“转眼球”: 推广新眼保健操要先论证

针对网上爆红的“转眼球”新型眼保健操, 教育部体育卫生与艺术教育司巡视员廖文科表示, 各地推广新的眼保健操, 一定要在经过当地卫生权威部门的专家论证的基础上推广。

教育部体育卫生与艺术教育司巡视员廖文科10月29日在接受媒体记者采访时表示, 各地可以组织研究和编排新的眼保健操, 各地推行的眼保健操也不需要经过教育部的批准。

廖文科表示, 各地推广新的眼保健操, 一定要在经过当地卫生权威部门的专家论证的基础上推广, 如果拿不准是否有效, 可以先在小范围内试验, 通过实践的检验, 看是否适合大范围推广。

对于部分网友提出的2008年版眼保健操对视力保护效果有限的质疑, 廖文科表示, 从目前了解的情况看, 大部分专家还是对此表示支持的。

据《法制晚报》

《人类遗传资源管理条例》开始征求意见

人类遗传资料不得买卖

中国政府网昨日公布了《人类遗传资源管理条例(征求意见稿)》, 意见稿规定, 任何组织和个人不得从事可能产生歧视后果的人类遗传资源研究开发活动, 不得买卖或者变相买卖人类遗传资源材料。

相关负责人介绍, 意见稿所称人类遗传资源是指含有人体基因组、基因及其产物的器官、组织、细胞、核酸、核糖核酸等遗传材料及其产生的信息资料。

据《法制晚报》

中国散文学会第三次全国代表大会在北京举行

中国散文学会第三次全国代表大会29日在北京中国现代文学馆举行, 来自中国各地的作家代表以及解放军代表共160多人出席会议, 红孩主持会议, 中国作家协会党组成员、书记处书记白庚胜到会讲话。经无记名投票, 选举王巨才为中国散文学会会长, 另选出红孩、贾平

凹、赵丽宏等14人为副会长, 理事128人, 江苏《雨花》杂志主编姜俐敏也当选为副会长。

中国散文学会是在冰心先生的关怀下于1984年成立的, 第一、二任会长分别为吴组缃、林非。学会成立以来, 创立了中国散文学会最高奖项冰心散文奖, 在陕西、山东、江

苏、黑龙江等地建立了10多个散文创作基地, 先后举办西柏坡红色散文奖、多种题材散文征文奖, 并在全国多地开展了大型笔会、采风活动, 举行过近20场散文论坛及个人散文研讨会, 为推动中国散文创作及社会主义文学发展繁荣作出了重要贡献。罗光辉